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Секція 3. Актуальні проблеми навчання природничих дисциплін у сучасній початковій школі  

ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У КРАЇНАХ ЄВРОПИ 

Павленко Богдана 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент В.В Партола 

 

Одним із пріоритетних завдань сучасного етапу розвитку людської 

цивілізації є підвищення рівня екологічної культури молодого покоління. 

Значна увага у вирішенні цього питання відводиться саме початковій школі, що 

саме закладає фундаментальні основи екологічної культури у дитині. Цінним у 

вирішення означеного питання є досвід європейських країн, оскільки Європа 

вважається лідером у ставленні до довкілля і вирішенні питань щодо його 

збереження. 

Дослідженням формування екологічної культури в Україні та країнах 

Європи було досліджено у працях А. Бєліка, Р. Гарковенко, Є. Гірусова, 

А. Горєлова, Л. Когана, Д. Ліхачова, Є. Маркарян, В. Гесле, Г. Йонаса, 

В. Кутирєва, М. Мойсеєва, А. Печчеї, В. Поттера, І. Фролова, А. Швейцера, 

Б. Юдіна та інших. 

Так, під екологічною культурою розуміють сукупність знань, цінностей, 

навичок та уявлень, що пов’язані з охороною та збереженням природного 

довкілля. Для того, щоб людина усвідомлювала, як її дії та вчинки можуть 

впливати на природне середовище, у якому вона існує. Екологічна культура  

також передбачає усвідомлення важливості збереження біорізноманіття, 

відповідального використання ресурсів та безпечну утилізацію відходів.  

Екологічна культура молодшого школяра охоплює: знання про 

взаємозв’язки в природі та усвідомлення людини як її складової; поняття 

необхідності зберегти природу та навколишнє середовище; вміння правильно та 

позитивно впливати на природу.  

На відміну від початкової освіти в Україні, де формування екологічної 

культури відбувається різноманітними методами та засобами як на уроках так і 

в процесі позакласної діяльності, у країнах Європи першочергове значення 

надається її змістовному компоненту. У зміст навчальних програм включено 

знання, пов’язані з культурою поведінки, збереженням природніх ресурсів та 

охороною навколишнього середовища. 

Наприклад, у Німеччині екологічна культура є невід’ємною складовою 

шкільних програм, де з дітьми вивчають екологічні питання, такі, як 

збереження природних ресурсів, утилізація відходів тощо.  

У деяких країнах Європи зустрічаються також додаткові програми, 

проєкти з формування екологічної культури молодших класів. Наприклад, 

програма «Школа без автомобіля» у Швеції, проєкт Франції «Еко-школа» та 

Британії «Лісова школа». 

Тож, у рамках навчання молодші школярі європейських країн отримують 

велику кількість знань про екологічні проблеми та шляхи щодо їх вирішення.  
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